I (школьный) этап 
XXXVIII Всероссийской олимпиады школьников по математике.

2011 год   

5 класс (1,5 астрономических часа)
РЕШЕНИЯ

1) Найдите все трехзначные числа, у которых вторая цифра вчетверо больше первой, а сумма всех трех цифр равна 14.
Решение. Первая цифра может равняться только 1 или 2, иначе вторая цифра будет больше 9. Если первая цифра — 1, то вторая — 4, а третья — 14–4–1 = 9. Если первая цифра — 2, то вторая — 8, а третья — 14–2–8 = 4.

Ответ. 149, 284.

Комментарий. Если найден только один из двух ответов — 3 балла. Если верно указаны оба

ответа — 7 баллов; объяснение, почему других ответов нет, не обязательно. Если наряду с верными ответами указан хотя бы один неверный ответ — штраф 3 балла.
2) Корова вчетверо дороже собаки, а лошадь вчетверо дороже коровы. Собака,

две коровы и лошадь стоят 200 р. Сколько стоит корова?
Решение. Собака+2 коровы+лошадь=(1+8+16) собак, отсюда 1 собака=200:25=8 р.

Ответ: 32 рубля.
Комментарий. Если найдена только цена собаки, то 4 балла. Арифметические ошибки — штраф 3 балла.
3) Можно ли из прямоугольников 
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 сложить один большой прямоугольник без дыр? Если «да», то привести пример, если «нет», то ответ обосновать.
Решение.
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Ответ: Можно.

Комментарий. Если только есть ответ, без рисунка, то 0 баллов.

4) В три сосуда вместимостью по 20 литров налили воду. В первый – 11 литров, во второй – 7 литров, в третий – 6 литров. Как перелить воду, чтобы в сосудах стало поровну воды, если разрешается только переливать из одного в другой, притом столько воды, сколько в другом имеется?
Решение.
11 – 7 – 6 (исходная ситуация)

4 – 14 – 6 (из первого во второй)

8 – 14 – 2 (из третьего в первый)

8 – 8 – 8 (из второго в третий)

Комментарий. Если только есть ответ, без схемы переливаний, то 0 баллов.

5) А, Б, В и Г – друзья. Один из них – врач, другой – журналист, третий – тренер спортивной школы и четвертый – строитель. Журналист написал статьи об А и Г. Тренер и журналист вместе с Б ходили в туристический поход. А и Б были на приеме у врача. У кого какая профессия?
Решение.
Перенумеруем высказывания:

(1) Журналист написал статьи об .А и .Г. 
(2) Тренер и журналист вместе с Б ходили в туристический поход. 
(3) А и Б были на приеме у врача. 
(4) Следовательно, Б – строитель.

(5) Следовательно, А – тренер.

(6) Следовательно, Г – врач.

(7) Следовательно, В – журналист.

	
	А
	Б
	В
	Г

	Врач
	Нет из 3-го
	Нет из 3-го
	Нет из 6-го
	Да, третий вывод (6)

	Строитель
	Нет из 4-го
	Да, первый вывод (4)
	Нет из 4-го
	Нет из 4-го

	Журналист
	Нет из 1-го
	Нет из 2-го
	Да, четвертый вывод (7)
	Нет из 1-го

	Тренер
	Да, второй вывод (5)
	Нет из 2-го
	Нет из 5-го
	Нет из 5-го


Комментарий. Если только есть ответ, без объяснения, то 0 баллов. Если приведена окончательная таблица, без объяснения, то 4 балла. Каждое верно найденное и объясненное соответствие – 2 балла.
Ответ: А – тренер, Б – строитель, В – журналист, Г – врач.
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